

Aos 03 dias do mês de abril do ano de 2018, às 9 horas, reuniram-se os membros do Colegiado do mestrado profissional em Sistemas Aplicados à Engenharia e Gestão, na Tec Campos na UENF em uma reunião de imersão utilizando os turnos da manhã e tarde.

Membros presentes:

Aline Pires Vieira de Vasconcelos
Alline Sardinha de Moraes
Cristine Nunes Ferreira
João José de Assis Rangel
Henrique Rego Monteiro da Hora
Luiz Gustavo Lourenço Moura
Mark Douglas de Azevedo Jacyntho
Milton Erthal Júnior
Renato Gomes Sobral Barcellos
Simone Vasconcelos Silva

Membros Ausentes:

Rogério Atem de Carvalho
Romeu e Silva Neto
Fernanda Barcelos Alves Paes
Yves Rocha de Sales Lima

Com a seguinte pauta:

1. Procedimentos para Qualificação e Defesa;
2. Apresentação dos Indicadores;
3. Melhorias no Regimento;
4. Definição das disciplinas do 2º e 3º trimestre;
5. Projetos.
6. Outros Informes.

A coordenadora do programa, Prof. Simone Vasconcelos iniciou a reunião, consultando os presentes quanto à pauta, e está aprovada, segue-se com a reunião.

1. Aprovação da ata da reunião de 28 de fevereiro de 2018

A ata da reunião do dia 28 de fevereiro de 2018 foi previamente encaminhada para os membros do colegiado, lida em reunião, e não havendo nenhuma alteração, foi aprovada por aclamação e pelos presentes à reunião e assinada.

2. Procedimentos para qualificação e defesa

Ficou decidido que os procedimentos para qualificação devem constar no Regimento, assim como a composição da banca, a qual deve seguir os mesmos moldes da defesa. O aluno que não apresentar no prazo e não justificar será desligado do programa. Caso o aluno encontre problemas para a qualificação, a justificativa e pedido do adiamento e projeto devem ser encaminhados para o

colegiado com tempo suficiente para que o pedido seja analisado em reunião antes do fim do prazo para qualificação. A qualificação, caso aprovado pelo colegiado, poderá ser adiada em até 30 dias. O aluno que for reprovado na qualificação terá 30 dias para reapresentar, caso não ocorra ou seja novamente reprovado, o aluno será desligado do programa.

Em relação a defesa ficou decidido que será retirado do regimento o item que exige que o professor externo pertença a um programa de pós-graduação.

Ficou decidido uma revisão nas normas de qualificação e defesa, e a inserção do modelo de capa nas normas.

Foi lembrando aos docentes que o prazo máximo para a qualificação de 2018 será 29/03.

Em relação ao papel do coorientador foi relato que o mesmo deve auxiliar o trabalho do aluno, participando de partes do trabalho que estão mais relacionadas a sua formação e atuação. E que a responsabilidade sobre o trabalho é do orientador.

3. Apresentação dos Indicadores

O professor Henrique da Hora apresentou os indicadores da área Interdisciplinar em detalhes. E o mesmo também apresentou os indicadores do curso.

Os indicadores precisam melhorar, principalmente na publicação de periódicos.

4. Melhorias no Regimento

Ficou decidido que o conteúdo da Nota Técnica comporá o regimento, com alterações: onde a submissão para periódico deverá ser na área da dissertação do aluno com o seu orientador. Serão inseridas as alterações referentes a qualificação e defesa (item 2 desta pauta).

Bancas com membros qualificados pelo notório saber deverão ser avaliados pelo colegiado, caso contrário não será possível.

Foram sugeridas alterações nas disciplinas Seminários, onde foi proposto que Seminário I ocorresse como um seminário único no início das aulas e o aluno teria 30 dias úteis para definir o orientador. Seminário II foi proposto maior participação de profissionais da indústria e que Seminário III voltasse ao formato de uma apresentação única com participação de alunos e docentes.

5. Definição das disciplinas do 2º e 3º trimestre

Ficaram decididas as disciplinas do 2º trimestre e o 3º permanece em aberto.

- Energia e Desenvolvimento - (Prof. João Rangel – Campos Centro) – quinta manhã;
- Qualidade e Produtividade - (Prof. Alline Sardinha - Centro de Referência) – sexta (manhã ou tarde);
- Desenvolvimento de Sistemas para Engenharia - (Prof. Rogério Atem – PICG) - ?;
- Técnicas de Web Semântica - (Prof. Mark Douglas - Campos Centro) – Quinta tarde;
- Gerenciamento de Processos de Negócio - (Prof. Simone Vasconcelos – PICG) – quinta (tarde ou noite);
- Engenharia de Sistemas - (Prof. Aline Pires – Centro de Referência) – quinta noite ou sexta tarde;
- Análise Decisória - (Prof. Henrique da Hora - PICG) – quinta noite;
- Uso de Aplicativos Computacionais para Engenharia e Modelagem de Sistemas Naturais Dinâmicos - (Prof. Cristine Nunes - Campos Centro) – quinta ou sexta noite.

6. Projetos

Cada responsável ou seu representante apresentou seu projeto na Sucupira e ficou concluído que todos deverão ser atualizados. O projeto de Simulação e Games deverá ser substituído por outro projeto que esteja mais relacionado com a realidade dos trabalhos desenvolvidos pelo grupo. Cada responsável deverá juntar sua equipe para atualizar e/ou reescrever o projeto.

7. Lançamento de notas no sistema

Ficou decidido que aqueles que devem nota do 1º e 2º trimestre deverão lançar suas notas até 10 de março e do 3º trimestre até 31 de março.

Os docentes informaram que o sistema não está possibilitando o lançamento de notas com casas decimais.

8. Outros informes

- CONPG em junho de 25 a 29 com envio de resumos;
- ENMC em outubro de 08 a 11 de outubro.

Membro do Colegiado do SAEG	Assinatura
Aline Pires Vieira de Vasconcelos	
Alline Sardinha de Moraes	
Cristine Nunes Ferreira	
João José de Assis Rangel	
Luiz Gustavo Lourenço Moura	
Mark Douglas de Azevedo Jacyntho	
Milton Erthal Júnior	
Renato Gomes Sobral Barcellos	

Henrique Rego Monteiro da Hora – Secretário da Reunião

Simone Vasconcelos Silva – Coordenadora do SAEG